О деятельности РУМО по укрупнённой группе профессий, специальностей 43.00.00 Сервис и туризм
РУМО по УГПС 43.00.00 Сервис и туризм создано на основании распоряжения Министерства образования и науки Хабаровского края №249 от 04 марта 2020 г. «О создании региональных учебно-методических объединений»
РУМО создано для участия педагогических работников, представителей работодателей Хабаровского края в разработке и внесении изменений в федеральные государственные образовательные стандарты среднего профессионального образования, примерные образовательные программы среднего профессионального образования, координации действий профессиональных образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования, в обеспечении качества и развития содержания среднего профессионального образования. 
РУМО 43.00.00 объединило заинтересованных, грамотных и компетентных преподавателей, мастеров производственного обучения и методистов.
В 2020/21 учебном году РУМО ведёт работу по следующим направлениям деятельности: 
– В области обеспечения качества и развития содержания СПО: 
Разработаны тестовые задания по учебным дисциплинам «Организация туристской индустрии» (Разувакина М.Ю., Затесова О.М.), «Сервисная деятельность» (Шелепова С.Н., Панова Т.Н., Федотова А.М., Затесова О.М.), «Организация хранения и контроль запасов сырья» (Овчинова М.В.), «Техническое оснащение предприятий общественного питания» (Утробина Е.В., Орлик О.К., Затесова О.М.), «Микробиология, физиология питания, санитария и гигиена» (Орлик О.К.) (ноябрь, 2020).
– В области реализации ФГОС СПО: 
Подготовлены предложения в ФУМО по Методическим рекомендациям по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательных программ среднего профессионального образования на базе основного общего образования с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов и получаемой профессии или специальности среднего профессионального образования (ноябрь, 2020).
РУМО по УГПС 43.00.00 – это слаженная команда высокопрофессиональных специалистов! 
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