Битва за Москву
Война… мы знаем о ней понаслышке: по фильмам и книгам, по рассказам ветеранов. Мы знаем, что она еще где-то есть.

Задумайтесь! Как это страшно – один народ убивает другой! Человек убивает человека. Изощряется в пытках, изобретает оружие, унижает и унижается. Ради чего? По какому праву?

22 июня 1941 года. Страшная дата. (звуки взрывов)
День, когда для миллионной страны рухнули все планы на будущее – каникулы, экзамены, отпуска, свадьбы. Вся жизнь перевернулась.
Все поникло, ушло куда-то в прошлое, перед зловещим словом Война.

Год 41-ый, теплый день июня.
Спокойно спят в своих домах ребята.
Ложились спать простыми пацанами, 
Проснулись – и война! Они уже солдаты!

Уже 22 июня земля гудела под гусеницами танков, рвалась снарядами, прошивалась автоматными очередями. Начался отсчет 1418 кровавых дней Великой Отечественной войны.

Германия начала войну против нашей страны. Гитлер хотел истребить большую часть народов, проживающих на территории Советского Союза, а оставшихся превратить в рабов. Он заявлял: «Я имею право уничтожить миллионы людей низшей расы, которая размножается, как черви…»

Он велел, чтоб разгромили,
Растоптали и сожгли
Все, что дружно мы хранили,
Пуще глаза берегли.  (Звучит первая строка «Священной войны»)
Страна поднялась. Встали все, кто мог держать в руках оружие, кто мог защищать Родину.

Превосходство германской армии было огромно! Напав неожиданно, фашисты имели преимущество и во времени, и в технике. Гитлер рассчитывал на быструю войну, а мы не были к ней готовы. Поэтому уже через три месяца враг стоял у стен Москвы.

Битва за Москву – одно из крупнейших сражений Великой Отечественной войны. Она проходила с сентября 1941 года по апрель1942 года. Гитлеровское командование считало Москву одним из важнейших стратегических объектов, который немецкие войска стремились захватить любыми средствами. Здесь в зимних лесах Подмосковья решилась судьба нашего Отечества и народа.
На нас шла самая боеспособная в мире армия, которая уже покорила Европу. 

6 сентября 1941 года Гитлер утвердил план, получивший название «Тайфун». Этим названием подчеркивалась сокрушительная сила готовящегося натиска. К этому времени Гитлер сосредоточил на московском направлении почти половину своих вооруженных сил, воевавших на советско-германском фронте.

С захватом Москвы фашисты связывали окончание войны. В специальном обращении к солдатам подчеркивалось: «Солдаты! Перед вами Москва! За два года все столицы склонились перед вами, вы прошагали по улицам лучших городов. Осталась Москва. Заставьте ее склониться, покажите ей силу вашего оружия, пройдите по ее площадям. Москва – это конец войны. Москва – это отдых».

Фашисты мечтали расправиться со столицей. Гитлер заявил, что город должен быть окружен так, чтобы ни один русский солдат, ни один житель – будь то мужчины, женщины или дети – не могли покинуть город. Имея неоспоримое превосходство в силах и средствах, враг рассчитывал на успех.

В сентябре началось наступление на Москву. План «Тайфун» предполагал взятие города в кольцо. Население подлежало полному истреблению. Гитлер планировал перезимовать в Москве, а весной двинуться дальше на восток.

А что же наша Москва? Ее сначала хотели взорвать, потом затопить, превратив в гигантское озеро. А в честь немецкого оружия на берегу должна была встать гордая стена из красного гранита, которая бы венчала волю победителя и приводила в трепет народы. Многое тонны камня были доставлены из Германии под Москву для этой цели.
Но советский народ распорядился по-своему!

От бескрайней равнины сибирской
До полесских лесов и болот
Поднимался народ богатырский, 
Наш великий и славный народ!
Выходил он свободный и правый, 
Отвечая войной на войну,
Постоять за родную державу.
За могучую нашу Москву!
(Фоном музыка)
И вот наступили самые грозные и тяжелые дни войны. 13-го октября начались ожесточенные бои под Москвой. 20-го октября в столице было введено осадное положение. Москва приобрела облик военного города: улицы пересекли ряды «ежей» и других противотанковых заграждений. Старики, женщины и дети роют окопы, противотанковые рвы под градом пуль и взрывами снарядов. На заводах подростки днями и ночами делают снаряды и оружие для армии. 

Витрины магазинов и окна первых этажей были заложены мешками с песком. В небе можно было увидеть аэростаты с натянутой между ними сеткой, в которой запутывались фашистские самолеты. Часто слышны звуки воздушной тревоги. Люди спускаются в бомбоубежища, которыми служили станции метро.
Многие памятники культуры были замаскированы под жилые дома или вообще сельскую местность, например Большой театр и Мавзолей. Темной краской были покрыты золотые купола храмов и соборов, закрыты рубиновые звезды на башнях Кремля, так как фашистские самолеты регулярно бомбили город. Для этой цели немецкое командование выделило 1200 бомбардировщиков. 

А город погрузился в сумрак.
Прекрасный город опустел.
Задернуты на окнах шторы,
Вновь ожидают артобстрел.
И страх, и паника, и ужас…
Представить это трудно нам.
Неужто отдадут столицу 
На поругание врагам?

Как потом подсчитали, из ста немецких самолетов, рвавшихся к Москве, долетали только два или три. На ближних подступах их встречала сложная завеса огня зенитчиков, а на дальних – колонны бомбардировщиков рассеивались нашими отважными летчиками-истребителями.

На весь мир прозвучало тогда имя московского летчика Виктора Талалихина. В ночном бою он таранил фашистский бомбардировщик, несший к столице смертоносный груз. Это был первый в мире ночной таран! Виктору Талалихину было присвоено звание Героя Советского Союза. А всего на подступах к Москве летчики совершили 25 таранов.

Тогда фашисты решили применить свой трюк, который так удался на бомбежке Лондона. К стабилизаторам зажигательных бомб они стали крепить детонаторы, чтобы те взрывались от прикосновения человека. Когда в Лондоне при тушении пожаров стали гибнуть люди, «зажигалки» не трогали, оставляя их догорать там, где они упали. И город запылал… А москвичи не сдались. К удивлению всего мира, они научились гасить коварные бомбы, смело хватая их длинными щипцами и сбрасывая с крыш. Они сберегли почти все свои дома.

Здесь каждый дом стоит как дот,
И тянутся во мгле
Зенитки с крыши в небосвод, 
Как шпили на Кремле.
На окнах белые кресты
Мелькают второпях,-
Такой же крест поставишь ты,
Москва, на всех врагах.

Сжимается кольцо вокруг Москвы. Но город готов отражать атаки врага. На защиту Москвы идут и стар и млад: студенты, музыканты, учителя, журналисты, актеры. Идут те, кого по причине здоровья или по возрасту не взяли в действующую армию. На защиту города формируют Народное ополчение. Каждый район – свою дивизию. Всего в 1941 году в Москве было сформировано 16 дивизий народного ополчения. Они насчитывали 160 тысяч человек. 

Закончено срочное обученье.
По мокрым колосьям несжатой ржи
Выходит народное ополченье
На подмосковные рубежи.
Дождь шелестит по осенним рощам,
Суглинок чавкает под ногой.
Есть высшая правда в порыве общем,
И штатские люди идут в огонь.
В очках, неуклюжи, сутуловаты,
Обмотки вкривь, и пилотки вкось.
Но всею душою они  солдаты,
Коль в руки оружие взять пришлось.

В такие добровольческие части вступали целыми семьями. Был боевой дух, а вот оружия зачастую не было. Его добывали в бою. Многие из ополченческих дивизий так воевали, что получали гвардейские знамена, и, начав войну в Подмосковье, закончили ее в Кенигсберге, Берлине, Праге.

А пока немецкие войска рвутся к Москве. В конце октября на их пути встали курсанты Подольского Артиллерийского и Пехотного училищ. Встали, чтобы ценой собственных жизней отстоять столицу. Они погибли все до единого.
(Фоном музыка)
Спят мальчишки в сиянии звезд.
Им семнадцать! Навечно семнадцать.
Им не встать из-под белых берез,
Из-под алых рябин не подняться.
Своей юности не пожалев,
Ради наших счастливых рассветов,
Под березы легли, не успев
Получить комсомольских билетов.
Шли мальчишки в шинелях до пят
На врага, под огонь бронебойный
Не забудьте же этих ребят,
Будьте этих мальчишек достойны.

Наши воины сражались за каждую пядь земли. Осуществляя намеченный план, фашисты рвались вперед, ведь Гитлер обещал 7 ноября 1941 года дать парад на Красной площади. По железной дороге из ставки уже шли два вагона с наградами будущим «победителям».
(Фоном марш «Прощание славянки»)
И 7 ноября 1941 на Красной площади парад состоялся. Но мимо седых кремлевских стен шли не фашистские, а наши солдаты. С парада – прямо на фронт, ведь враг был в 70-100 км от столицы.

Выла пурга, Москву замела,
У Мавзолея ели коченели.
И шла по Красной площади Война – 
Усталая, в простреленной шинели.
То батальоны шли с передовой,
Шли на парад окопные солдаты.
В тревожных небесах аэростаты
Качали удлиненной головой.

Сражения ноября 1941 были особенно тяжелыми. На некоторых участках фашисты подошли к Москве на 25-30 км.
Уже вблизи его войска
Гремят броней стальною.
Уже видна ему Москва
С Кремлевскою стеною.
Уже слова: «Моя Москва»
По-русски враг заучивал…

Но в Москву врага не пустили…
Дивизии, что защищали
Москву от полчища врага,
Стояли намертво, не сделав шагу
Назад к Москве. Туда нельзя!

Немало было подвигов. Всему миру известен подвиг 28 героев – панфиловцев. 16 ноября 1941 у разъезда Дубосеково 28 бойцов остановили вражеские танки. В разгар боя политрук Василий Клочков произнес слова, ставшие знаменитыми на всю страну: «Велика Россия, а отступать некуда – позади Москва!»


С врагом до последнего биться
Вело нас гвардейское знамя – 
Последних минут очевидцы
Сомкнитесь березы над нами.
Лети же последняя пуля
И в горло тевтонское впейся.
Бессмертье стоит в карауле,
Когда умирают гвардейцы.

Всем 28 панфиловцам 22 июня 1942 года в годовщину начала Великой Отечественной войны присвоено звание Героя Советского Союза. Их было 28. В живых после боя осталось четверо.

Не надо про доблесть и отвагу.
Слова – всего лишь навсего слова.
Мы здесь стояли. И назад – ни шагу.
Мы здесь лежим. Зато стоит Москва.

У фашистов горела земля под ногами. На оккупированных территориях создавались партизанские отряды, которые не давали покоя врагу ни днем, ни ночью. В один из них в октябре 1941 года вступила восемнадцатилетняя девушка, только что окончившая десятый класс.

Ее звали Зоя Космодемьянская. Девушка добывала секретные сведения, уничтожала фашистов и склады с оружием. При выполнении боевого задания она была схвачена фашистами и 28 ноября 1941 после зверских пыток Зоя была повешена в селе Петрищево на глазах у мирных жителей.



Граждане! Не стойте, не смотрите!
Я живая, - голос мой звучит!
Убивайте их, травите, жгите!
Я умру, но правда победит!
Родина!
Слова звучат, как будто
Это вовсе не в последний раз – 
Всех не перевешать, много нас!
Миллионы нас!..

К началу декабря 1941 в ходе ожесточенных боев враг был обескровлен и вынужден перейти к обороне. С востока страны были переброшены свежие дивизии. С 5 декабря начался этап контрнаступления Красной Армии. 
(Фоном музыка Шостакович)
В начале московской зимы
Счастливое катится эхо.
Не враг наступает, а мы,
Все шире пространство успеха.
На карте возникла стрела.
Она, изогнувшись на фланге,
В движенье полки привела,
Нацелила «Илы» и танки.
И южное наше крыло,
Левей оружейницы Тулы,
Взметнулось, удар нанесло, 
Противника вспять повернуло.

К апрелю 1942 года германские части были отодвинуты на 100-250 км. Наступление вражеских войск захлебнулось у порога столицы, был сорван немецкий план «молниеносной войны».
За образцовое выполнение боевых задач и проявленные при этом доблесть и мужество, в ходе Московской битвы были награждены:
· Присвоением звания гвардейских – 40 частей и соединений.
· Орденами и медалями – 36 тысяч воинов.
· Присвоением звания Герой Советского Союза – 110 человек.
· Медалью «За оборону Москвы» - более 1 миллиона человек.
· В мае 1965 года Москве было присвоено почетное звание Город-Герой.
(Фоном Шуман «Грезы»)
Из братской могилы под Крюковом в 1966 году, когда страна отмечала 25-летие разгрома немецких войск под Москвой, был перенесен в Москву прах Неизвестного Солдата, который покоится у стен Кремля в Александровском саду, где сооружен мемориальный комплекс «Могила Неизвестного Солдата».

Куда б ни шел, ни ехал ты
Но здесь остановись.
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись.

Имя твое неизвестно. Подвиг твой бессмертен.

Неизвестный солдат… Мы ничего не знаем о нем. Знаем только, что на шапке-ушанке его алела звезда, что землю, на которую он упал, он любил больше всего в жизни, что в час его гибели совершился исторический перелом: наши войска отбросили врага от Москвы и начали свой победоносный путь до Берлина.

Пролетели дни, как полустанки.
Где он, черный сорок первый год.
Кони, атакующие танки,
Над Москвой горящий небосвод.
А снега белы, как маскхалаты,
А снега багровы, как бинты.
Падают безвестные солдаты 
Возле безымянной высоты.
Вот уже и не дымится рана,
Исчезает облачко у рта
Только, может быть, не безымянна
Крошечная эта высота?
Не она ль бессмертием зовется?
Новые настали времена.
Глубоки забвения колодцы.
Но не забывается война.

Объявляется минута молчания (метроном).

Многие немецкие генералы основной причиной поражения немецких войск считали суровый климат России. Другие генералы винили во всем грязь и распутицу. Наполеон, загубивший свою 800-тысячную армию, тоже ссылался на русский климат. Но в ту же самую распутицу и холод тысячи и тысячи москвичей копали противотанковые рвы и окопы, устанавливали надолбы, сооружали противотанковые заграждения.

Нет, не дождь и не снег остановили фашистские войска. Миллионная группировка отборных гитлеровских войск разбилась о железную стойкость, мужество и героизм советских воинов, за спинами которых был их народ, их столица, их Родина.

Сегодня мы выражаем глубокую благодарность всем участникам битвы за Москву, оставшихся в живых и склоняем головы перед светлой памятью тех, кто стоял насмерть, но не пропустил врага к сердцу нашей страны, ее столице – Москве. Мы все в неоплатном долгу перед ними!
(Песня «Давным-давно была война)
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