Сталинградская битва
Поклон земле суровой и прекрасной,
Что вечно будет людям дорога!
Здесь виден новый город – светлый, ясный,
Степная ширь и Волги берега.

Став на земле суровой и прекрасной,
Копнешь песок, а он не желтый весь.
Не золотистый он, а темно-красный,
Как кровь героев, пролитая здесь.

Звенят медали… Алые гвоздики – 
На мрамор Памяти от всех Живых!
И русское извечное «Простите…»
На склоне… в Храме Всех Святых…

Фоном музыка
Легендарная земля Сталинграда… Обугленная пожарищами, иссеченная металлом, обильно политая кровью. Казалось, никто не воскресит ее. С каждого квадратного метра земли Мамаева кургана было собрано до 1250 осколков мин, снарядов, гранат.

(девочка выносит солдатскую каску)
Здесь всего лишь обычные канцелярские скрепки, но их ровно 1250. Вглянитесь, как это много - 1250. И это только на одном квадратном метре…
(высыпает скрепки на сцену, сверху ставит каску)

98 % зданий в городе было сожжено и разрушено. Многие иностранные деятели считали, что город не подлежит восстановлению.

Город был практически пуст. В шести городских районах, в которых до войны проживало около полумиллиона человек, на 2 февраля 1943 года насчитывалось полторы тысячи жителей. Жизнь в городе едва теплилась. Люди жили в подвалах, блиндажах, землянках, в развалинах домов.

За 2,5 года после завершения битвы саперами было обезврежено свыше 300 тысяч мин, более миллиона снарядов и свыше 100 тысяч бомб. 

Ступая на эту землю, невольно испытываешь священный трепет. Каждый шаг отдается болью, каждая минута обжигает горячим дыханием войны. Ее зловещих следов почти не осталось на возрожденной земле, но она живет в судьбах людей, она смотрит на нас стволами орудий в музеях, длинными списками фамилий на братских могилах.

Сотни тысяч советских воинов проявили беспримерный героизм. Сталинграду было присвоено звание города-героя.
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От рожденья земля не видала
Ни осады, ни битвы такой.
Содрогалась земля,
И краснели поля, 
Все пылало над Волгой-рекой.

В зное заводы, дома, вокзал.
Пыль на крутом берегу.
Голос отчизны ему сказал:
Город не сдай врагу.
Верный присяге русский солдат.
Он защищал Сталинград.

Более двухсот дней и ночей, с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года, на территории донских и волжских степей шля тяжелые, кровопролитные бои. По продолжительности и ожесточенности, по количеству участвующих в них людей и боевой техники это была самая крупная  и кровопролитная битва в мировой истории.

С обеих сторон в ней участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, до 26 тысяч орудий.

Гремят истории колокола,
Взывая к памяти моей,
И в них набаты
Жестоких битв и созиданий даты
И праздники, чья ширь и даль светла.

И позабытый вновь встает рассвет
И кто-то падает сраженный,
И город, артиллерией сожженный,
От дыма черен и от пепла сед.

Они гремят, в них отзвук прежних дней,
Намек, подсказка, предостереженье.
Кто помнит, тот не знает пораженья,
Кто помнит, тот беспамятных сильней.

Фоном звучит «Адажио» Альбинони.
Обещал с войны вернуться
Сын родной своей мамане.
Сорок лет почти прождала
На сибирской стороне.
Да недавно повстречала
На Мамаевом кургане:
Третья строчка, пятый столбик
На кровавой той стене.
Я как-то на кургане видел гостью:
Сняв с головы темнеющий платок.
С бугра она взяла две горсти
И завязала в узелок.
Светлел над ней июльский небосклон,
Когда походкой тихой и нестатной.
Она прошла мимо березок, статуй
И замерла у входа в Пантеон.
Ей мальчик помогал, наверно, внук,
Когда она искала имя сына
В том списке долгом, небывало длинном.
И узелок вдруг выскользнул из рук…
Не вскрикнула она, не разрыдалась
И даже не сказала ничего – 
Шагнув к стене, щекою к ней прижалась,
Как будто к лбу сыночка своего…
Потом цветы на мрамор положила.
Еще взглянула и еще прочла.
Кулек конфет мальчишкам раздала,
Стояла долго, голову склонив.
И к выходу, усталая, пошла.
И с болью той привычной, постоянной,
Став сразу ниже и слабей,
Еще минуту постояла
У памятника Матери, себе…
Скорбящая мать…
Он только спит на ложе рук,
Что мать вовек не размыкает…
Беззвучен сердца скорбный стук,
Волною время убегает.
(кладет гвоздики возле каски)
Светом любви нашей, нашей скорби, пусть озарятся имена павших. Мы помним и никогда не забудем мужество защитников города-героя Сталинграда. Склоним головы… Минутой молчания почтим память не вернувшихся с войны.
Метроном
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К середине лета 1942 года сражения Великой Отечественной войны докатились до берегов Волги. Наступление на юг Советского Союза обеспечило бы Гитлеру контроль над нефтяными месторождениями Кавказа, а также над рекой Волгой – главной транспортной артерией, связывавшей европейскую часть страны с Закавказьем и Средней Азией. 

Захват Сталинграда был очень важен Гитлеру по нескольким причинам. Это был главный промышленный город на берегах Волги, предприятия которого выпускали военную продукцию, жизненно важный транспортный маршрут между Каспийским морем и северной Россией.

Захват Сталинграда обеспечил бы безопасность на левом фланге немецких армий, наступающих на Кавказ. Наконец, сам факт, что город носил имя Сталина – главного врага Гитлера, делал захват города выигрышным ходом.

Открытые степному ветру,
Дома разбитые стоят.
На шестьдесят два километра
В длину раскинут Сталинград.
Как будто он по Волге синей 
В цепь развернулся, принял бой.
Встал фронтом поперек России – 
И всю ее прикрыл собой.

Немецкая армия была всего лишь в нескольких десятках километров от Сталинграда. Гитлер планировал всего за неделю – к 25 июля 1942 года – захватить Сталинград силами отборной, но одной 6 полевой армией Паулюса.  Он и подумать не мог, с каким сопротивлением столкнутся его войска!
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17 июля 1942 года стало днем начала Сталинградской битвы. Ожесточенные и кровопролитные бои шли на Сталинградском плацдарме днем и ночью, неумолчно гремели взрывы бомб и снарядов. В чудовищном хаосе огня и раскаленного металла на дыбы вставала сама земля.

23 августа немецкие танки ворвались в Сталинград. Враг бросил на город семь своих лучших дивизий, 500 танков, несколько сот самолетов, более тысячи орудий. Город напоминал сущий ад.

Сталинград – это боль, это муки,
В Сталинграде лишь плач матерей.
Вот берет мать дитя свое в руки
И несется сквозь пули быстрей.
Реки крови и свист пулеметов
Не забудет дитя никогда.
Горы трупов умерших солдатов,
Крики помощи, но в никуда.

За один день противник совершил более 2000 самолетовылетов. Здания рушились, падали стены, плавился асфальт площадей и улиц, коробилось железо. Горели не только здания, горели земля и Волга, поскольку были разрушены резервуары с нефтью. На улицах была такая жара, что загоралась одежда на людях, бежавших в укрытия. 

Город был превращен в руины, погибло свыше 40 тысяч мирных жителей. Улицы были засыпаны листовками, в которых немцы уверяли, что сопротивление бесполезно, что дни Сталинграда сочтены.

Следы врага – развалины и пепел.
Здесь все живое выжжено дотла.
Сквозь дым нет солнца в черном небе.
На месте улиц – камни и зола.

К 1 сентября 1942 советское командование могло обеспечить свои войска в Сталинграде только рискованными переправами через Волгу под постоянной бомбардировкой немецкой артиллерии и самолетов.  Средняя продолжительность жизни новоприбывшего советского рядового в городе была иногда меньше 24 часов. Посреди развалин уже разрушенного города советская 62-я армия соорудила оборонительные позиции в зданиях и на заводах. Сражение в городе было жестоким и отчаянным. «Ни шагу назад!» - вот был призыв.

Смерть подступила к нему в упор.
Сталью хлестала тьма.
Артиллерист, пехотинец, сапер – 
Он не сошел с ума?
Что ему пламя геенны, ад?
Он защищал  Сталинград.

В сентябре – октябре 1942 шли уличные бои. Один только вокзал 13 раз переходил из рук в руки. Мамаев курган стал ключевой позицией обороны города. Кто держал вершину кургана в своих руках, то господствовал над округой. Высота переходила из рук в руки несколько раз.

Во время одной из советских контратак на Мамаев курган с целью перехватить его, советские войска потеряли целую дивизию в 10 тысяч человек в один день.

В дни боев,  даже зимой, курган чернел как обугленный. После битвы Мамаев курган был назван железным: больше, чем земли, было на его склонах металла.

А еще  его называли мертвым курганом, потому, что на его железной земле сгорело все живое. Ни кустиком, ни травинкой не зазеленел Мамаев курган в первую мирную весту.


Нас тысячи здесь полегли,
Ломая фашистский хребет,
Мамаев курган – сын Земли,
Наследник великих побед!

Мамаев курган сорок третьего года,
Где насмерть стояли Отчизны сыны,
Мамаев курган – это память народа,
Мамаев курган – это гордость страны!

А враги рвались к Волге. В октябре войска 62-й армии занимали оборону вдоль правого берега реки в полосе шириной 25 километров, причем на отдельных участках удаление переднего края от берега Волги составляло не более 200 метров. 

Хотя в руках противника уже находилась территория 5 районов города из 7, ему так и не удалось овладеть центральной набережной с переправами, через которые в город поступали войска, вооружение, продовольствие, топливо и отправлялись раненые.

Бои шли за каждый квартал, переулок, за каждый дом, за каждый метр земли. В одном доме советские и немецкие подразделения могли занимать разные этажи.

Да, это было так! Железный шквал
Гремел, и бомбы извергали пламя.
Лавину танков Гитлер продвигал.
Орудия стояли меж домами.
И огнеметов злые языки
Лизали дом, пожарищем объятый.
Шел бой на расстоянии руки:
Штыком, кинжалом и ручной гранатой
Сражался воин за кусок стены.
И, если смерть героя настигала, 
Он делал шаг вперед. В огне войны
Победа никогда не умирала.

Всемирную известность получили подвиги бойцов «Дома Павлова», защищавшие его в течение 58 дней. 58 суток – срок больший, чем Германия затратила на захват целых европейских государств. Враг по этому дому наносил удары авиацией, вел артиллерийский и минометный огонь, но 22 бойца под командованием сержанта Якова Павлова не отступили ни на шаг. В боях за «Дом Павлова», гитлеровские войска понесли значительно большие потери, чем при взятии Парижа!

Пусть против нас здесь тысячи орудий.
На каждого – десятки тонн свинца.
Пусть смертны мы, пускай мы только люди,
Но мы верны Отчизне до конца.

Сталинград для немцев представлял своеобразную «мельницу», которая перемалывала сотнями, тысячами немецких солдат и офицеров, уничтожая танки и самолеты. В письмах немецких солдат и офицеров образно и реально описывается обстановка боя в городе: «Сталинград – это ад на земле. Мы атакуем ежедневно. Если нам удастся утром занять 20 метров, вечером русские отбрасывают обратно…»

А вот отрывки из дневника немецкого офицера: « 1 сентября: неужели русские действительно собираются сражаться на самом берегу Волги? Это же безумие… 11 сентября: …безрассудное упрямство… 13 сентября: …дикие звери… 16 сентября: …это не люди, а черти… 27 октября: русские – это не люди, а какие-то железные существа. Они никогда не устают и не боятся огня… 28 октября: …каждый немецкий солдат считает себя обреченным человеком».

К середине ноября 1942 продвижение немецких войск было остановлено на всем фронте. Враг был вынужден окончательно перейти к обороне. Не сумев захватить город, немцы решили отсидеться за своими укреплениями, сохранить за собой захваченную территорию. 
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Но 19 ноября 1942 началось  контрнаступление Красной армии в районе Сталинграда. Благодаря мужеству и стойкости советских войск удалось отбросить врага от Сталинграда на 200 километров.

И, наконец, тот день настал,
Который должен был свершиться.
Собрался с силой исполин.
И вспомнив доблесть вековую,
Народ поднялся как один
На смертный бой за Русь святую.
Загрохотало все кругом,
Пошли вперед наши солдаты,
Туда, на запад, день за днем,
Пока не пробил час расплаты.

В окружении оказалось 330 тысяч вражеских солдат и офицеров. Без малого два месяца томились немцы в гигантском кольце окружения. Их косили и голод и холод. Советские зенитчики сбивали фашистские самолеты, пытавшиеся доставить окруженным войскам продовольствие и боеприпасы.

Наш меч сурово покарал
Фашистов в собственной берлоге,
И путь к прозренью показал
Для тех, кто сбился на дороге.

В начале января началась операция по ликвидации окруженной группировки. 2 февраля 1943 года остатки немецких войск сдались в плен. Великая битва на Волге завершилась.

 Все на земь, в снег: и ружья и знамена.
Лишь только руки – к небу. От земли.
Я видел – за колонною колонна, -
Я видел, как тогда они брели.
Брели, окоченев и обессилев.
Пространство получив, в конце концов.
Пурга, как возмущенный дух России,
Плевала им неистово в лицо!
Рвала на них платки и одеяла,
Гнала, свистя, с сугроба на сугроб,
Чтоб им, спесивым, «матка, яйки, сало!»
И «матка, млеко!» помнились по гроб!
Они брели, не в силах даже губы
Сомкнуть, чтобы взмолиться: «О, майн гот!»
А из снегов безмолвно, словно трубы
Спаленных хат, на них глядел народ…
О, как дрожалось им, о, как дрожалось
От тех недвижных взглядов: не укор,
И не прощенье, - поздно! – и не жалость
Они читали в них, а приговор
Всему, что было брошено на карту, 
Доверено единственно ружью…
Ну что ж! Забыв о доле Бонапарта,
Они теперь изведали свою!

Под Сталинградом советские войска разгромили 5 армий: 2 немецкие,2 румынские и одну итальянскую. Фашистский блок потерял четвертую часть своих сил, действовавших на советско-германском фронте. Общие потери врага убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести составили около полутора миллионов человек, в связи с чем в Германии впервые за годы войны был объявлен национальный траур.

Победа под Сталинградом – крупнейшее военно-политическое событие второй мировой войны. Оно положило начало коренному перелому в ходе военных действий. Победа советского народа на Волге окончательно развеяла миф о несокрушимости германских войск. С этого момента советское командование прочно овладело стратегической инициативой и удерживало ее до самого окончания войны.

За боевые подвиги под Сталинградом 114 солдат и офицеров удостоены звания Герой Советского Союза. Орденом Ленина награждено 5 воинских соединений, Орденом Красного Знамени – 55 воинских частей. За боевые заслуги преобразованы в гвардейские 5 армий, 12 корпусов, 97 дивизий, более 200 полков и батальонов.
Не вернулись из боев под Сталинградом около 1 миллиона наших солдат. Вечная память героям Сталинграда!

Здесь орден мужества надет на грудь земли,
Недаром эта грудь истерзана снарядом.
Со смертью билась жизнь,
И смерть нашли враги,
И побеждала жизнь под Сталинградом.

Во многих странах, в том числе во Франции, Великобритании, Бельгии, именем этой битвы были названы улицы, скверы, площади. Только в Париже имя «Сталинград» носят площадь, бульвар и станция метро. В честь Сталинградской битвы также назван проспект в Брюсселе. 

В нашей стране в 1995 году 2 февраля объявлен  Днем воинской славы.

Придет зима, замрет земля,
И ты к Мамаеву кургану
Придешь 2 февраля.
И там, у той заиндевелой,
У той священной высоты
Ты на крыло метели белой 
Положишь красные цветы.

И словно в первый раз заметишь,
Каким он был, их ратный путь…
Февраль, февраль… Солдатский месяц,
Пурга в лицо, снега по грудь.
Сто лет пройдет, и сто метелиц,
А мы пред ними все в долгу…
Февраль, февраль… Солдатский месяц,
Горят гвоздики на снегу.

Сколько крови пролито на полях сражений. Не сгладит время горе в наших сердцах.  Около 30 миллионов человек наша страна потеряла в Великой Отечественной войне. Язык цифр скуп… но вы все же вслушайтесь и представьте… Если бы мы посвятили каждой жертве по одной минуте молчания, то нам пришлось бы молчать 30 миллионов минут, это 57 с лишним лет поминальных мгновений.

 Солдаты Сталинграда. Их подвиг бессмертен. Пройдут годы и десятилетия, но к памятникам войны люди будут приносить цветы и приводить детей. Здесь будут вспоминать тех, кто погиб, защищая вечный огонь жизни. А главным памятником погибшим будет город-герой, город славы, город красоты и молодости – город Волгоград!
Кладут цветы к каске и уходят



