Информация о возможности приема документов на обучение в электронном:
Отделение подготовки специалистов среднего звена 
Электронный адрес учебного заведения:  xtk.priem@mail.ru

Телефон приемной комиссии:  (4212) 30-68-99
Отделение подготовки квалифицированных рабочих, служащих
Телефон приемной комиссии:  (4212) 27-56-70

Электронный адрес учебного заведения:  adminxtknpo@rambler.ru
В электронном виде. Заявления и отсканированные документы (документ о предыдущем уровне образования и документ об образовании и (или) документ об образовании и о квалификации, его подтверждающем и ксерокопию паспорта: 1-ая страница + страница с пропиской).
[bookmark: _GoBack]Необходимо помнить, что зачисление производится только по оригиналам документов, поэтому лучше подавать документы лично или присылать почтовым отправлением!
Обращаем Ваше внимание на то, что заявления, оформленные ненадлежащим образом, неразборчиво и с незаполненными графами, к рассмотрению не принимаются!
Если Вы поступаете на специальности:  
29.02.04 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий,  54.02.01 Дизайн (по отраслям), 54.02.08 Техника и искусство фотографии то уточните время проведения консультаций и вступительных испытаний.
ВАЖНО!
Поступающие в колледж за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета в срок не позднее 15 августа 2018 года,  должны предоставляют оригиналы документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации.
Лица, не предоставившие оригиналы документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации в указанные сроки, в колледж не зачисляются.

БЛАНК ЗАЯВЛЕНИЯ НА ПОСТУПЛЕНИЕ просмотр

