Для кого мы работаем?

[bookmark: _GoBack]Колледж много лет пользуется заслуженным авторитетом среди работодателей в связи с подготовкой высококвалифицированных кадров для предприятий города и края. Преобладающее число выпускников нашли себя в профессиональной сфере по профилю подготовки, а география их проживания охватывает различные регионы страны. Многие из выпускников колледжа стали современными и грамотными руководителями, компетентными в своей области специалистами, пополнили ряды преподавательского состава в профессиональном образовании. Среди выпускников много и тех, кто организовал собственное дело, имеет свой популярный бренд и успешно развивает бизнес.
Для быстрой адаптации обучающихся на рабочих местах и выстраивания эффективной профессиональной карьеры с 2010 года в Хабаровском технологическом колледже успешно функционирует Служба содействия трудоустройству. С 2013 года перед работниками службы поставлена цель и определены тактические и стратегические задачи, а также приоритетные направления в работе. Для успешной реализации поставленных задач ежегодно разрабатывается перспективный план и определяются направления деятельности в работе службы. В 2016 году в общую концепцию работы были внесены изменения и создан Центр профессиональной ориентации и содействия трудоустройству выпускников (далее по тексту - Центр). 

Цель Центра — эффективная профориентационная деятельность, содействие в поиске временной занятости обучающихся и в трудоустройстве выпускников путем обучения соискателей эффективным методам поиска работы.

Основные задачи Центра:
· сотрудничество с предприятиями и организациями, выступающими в качестве работодателей для обучающихся и выпускников;
· взаимодействие с местными органами власти, в том числе с территориальными органами государственной службы занятости населения, общественными, некоммерческими организациями и объединениями, заинтересованными в улучшении положения выпускников на рынке труда;
· оказание помощи в организации всех видов практик, предусмотренных учебным планом;
· содействие вторичной занятости обучающихся колледжа в период обучения с целью повышения их конкурентоспособности на рынке труда;
· повышение уровня конкурентоспособности и информированности обучающихся и выпускников; сбор, обобщение, анализ и предоставление обучающимся информации о состоянии и тенденциях рынка труда, о требованиях, предъявляемых к соискателю рабочего места, с целью обеспечения максимальной возможности их трудоустройства;
· проведение организационных мероприятий (ярмарок вакансий, дней открытых дверей, дней карьеры, презентаций предприятий и организаций работодателей);
· формирование банка данных вакансий по профессиям и специальностям колледжа;
· социально-правовое просвещение и информирование при планировании стратегии профессиональной карьеры и другое.

Мы предлагаем:
· вакансии (полная и неполная занятость на предприятиях города и края) для выпускников колледжа;
· осуществляем консультации по перспективам трудоустройства и выстраиванию профессиональной карьеры;
· осуществляем психологическую помощь на всех этапах обучения;
· проводим семинары, тренинги по планированию и развитию карьеры.

Мы организуем:
· Дни открытых дверей;
· творческие встречи с выпускниками и работодателями;
· презентации компаний-работодателей, экскурсии;
· лекции, семинары, круглые столы, тренинги по вопросам профориентации трудоустройства (в том числе в режиме он-лайн);
· научно-практические конференции, стажировки, курсы;
· благотворительные акции и мероприятия социальной направленности;
· профориентационный форсайт;
· профессиональные пробы;
· мастер-классы;
· другое. 

Мы предоставляем информацию:
· о мероприятиях в г. Хабаровске и ДФО; 
· анонсируем мероприятия различного уровня, которые проводятся при участии колледжа;
· о новых тенденциях на рынке труда;
· о грантовых и субсидиарных программах города и края.

Специалисты Центра будут рады оказать содействие:
· по вопросам трудоустройства — способы поиска работы, состояние рынка труда, основные требования работодателей и т.д.
· психологические консультации — составление эффективного резюме, самопрезентация на собеседовании, помощь в постановке карьерных целей, профориентация и т.д.

Но, используя все перечисленные методы, мы с большим удовольствием начинаем что-то новое. Готовы рассмотреть любые формы совместной работы и взаимовыгодного сотрудничества. 
Предлагаем реальное общение с работодателями, презентуем колледж в средствах массовой информации, участвуем в мероприятиях всех уровней города и края, сотрудничаем с другими организациями в вопросах трудоустройства. Приходите, специалисты Центра будут рады видеть Вас и ответят на все интересующие вопросы.

Мы делаем все для того, чтобы 
Ваше будущее было ярким!


