ИНФОРМАЦИЯ
о приема документов на обучение 
Прием документов на обучение в Хабаровский технологический колледж ведется в электронной форме по адресу электронной почты xtk.priem@mail.ru (в теме письма указать Фамилию абитуриента и специальность) или почтой России по адресу 680000, г.Хабаровск, ул. Московская, д. 6, «В приемную комиссию»
Телефоны приемной комиссии: 

Отделение подготовки специалистов среднего звена 8 (4212) 30-68-99

Отделение подготовки квалифицированных рабочих, служащих 8 (4212) 27-60-29


Обращаем Ваше внимание на то, что заявления, оформленные ненадлежащим образом, неразборчиво и с незаполненными графами, к рассмотрению не принимаются!

Если Вы поступаете на специальности:  
29.02.04 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий, 43.02.02 Парикмахерское искусство, 43.02.12 Технология эстетических услуг, 43.02.13 Технология парикмахерского искусства, 54.02.01 Дизайн (по отраслям), то уточните время проведения вступительных испытаний.

ВАЖНО!
[bookmark: _GoBack]
Поступающие в колледж за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета в срок не позднее 26 августа 2020 года предоставляют уведомление о намерении обучаться или оригиналы документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации.
Лица, не предоставившие уведомление о намерении обучаться или оригиналы документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации в указанные сроки, в колледж не зачисляются.
