К заявлению о приеме прилагаются следующие документы:
Граждане Российской Федерации при подаче заявления предъявляют:
· Паспорт или другой документ удостоверяющий личность и его копию  (копия сдается для оформления личного дела);
· [bookmark: _GoBack]Оригинал документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации и его копию. Вы можете оставить для участия в конкурсе копию или оригинал данного документа. Но необходимо помнить, что зачисление производится только по оригиналам документов об образовании;
· Фото размером 3х4 не менее 4-х штук (на обороте каждой фотографии необходимо написать свое ФИО);
· Медицинская справка;
· Иные документы (например, документы о смене фамилии, если паспорт и документ об образовании оформлен на разные фамилии; документы, подтверждающие право на льготы и др.).
Для иностранных граждан, лиц без гражданства, в том числе соотечественников, проживающих за рубежом:
· копию документа, удостоверяющего личность поступающего, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина в Российской Федерации  в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации»;
· оригинал документа (документов) иностранного государства об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации (далее- документ иностранного государства об образовании), если удостоверяемое указанным документом иностранного образованием признается в Российской Федерации на уровне соответствующего образования в соответствии со статьей 107 Федерального закона;
· Заверенный в установленном порядке перевод на русский язык документа иностранного  государства об образовании и приложения к нему (если последнее предусмотрено законодательством государства, в котором выдан такой документ);
· 4 фотографии размером 3х4 не менее 4-х штук. На обороте каждой фотографии необходимо написать свое ФИО;
· Медицинская справка.
ВАЖНО!
Краевое государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Хабаровский технологический колледж» ведет прием на обучение по специальностям/профессиям, входящим в Перечень специальностей и направлений подготовки, по которым поступающие проходят обязательные предварительные медицинские осмотры (обследования) в порядке, в установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности, утвержденный приказами от 30.12.2020 года министерства труда и социальной защиты Российской Федерации № 988н, приказом министерства здравоохранения Российской Федерации № 1420н.
В связи с этим, при поступлении в колледж поступающий предоставляет оригинал или копию медицинской справки, содержащей сведения о проведении медицинского осмотра в соответствии с перечнем врачей-специалистов, лабораторных и функциональных исследований, установленных Приказом Минздрава России от 28.01.2021 № 29н утвержден Порядок проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников и перечень медицинских противопоказаний».
Медицинскую справку можно получить в специализированном лечебном учреждении (обычно в поликлинике по месту жительства) согласно режиму работы. Выдать справку могут также и частные клиники (в таком случае оформление справки платное).
· Иные документы (например, документы о смене фамилии, если паспорт и документ об образовании оформлен на разные фамилии; документы подтверждающие право на льготы и др.).
· Заявление (бланк заявления выдается в приемной комиссии). Внимательно заполняйте заявление и смотрите, за что Вы расписываетесь. Бланк заявления можно заполнить заранее.

Заявление и требующиеся документы можно подать:
1. Лично по адресу: г. Хабаровск, ул. Московская, д.6.
  				 г. Хабаровск, Восточное шоссе, д. 2а.
2. Почтовым отправлением (письмо или бандероль) по адресу: 680000, Хабаровский край, г. Хабаровск, ул. Московская, д.6. Приёмная комиссия. Документы, направленные абитуриентом по почте, принимаются колледжем при их поступлении не позднее установленных сроков.
3. В электронном виде. Заявления и отсканированные документы (документ об образовании с приложением и ксерокопию паспорта: 1-ая страница + страница с пропиской) по электронной почте принимаются по электронному адресу: xtk.priem@khtk27.ru 
Необходимо помнить, что зачисление производится только по оригиналам документов, поэтому лучше подавать документы лично или присылать почтовым отправлением!
Обращаем Ваше внимание на то, что заявления, оформленные ненадлежащим образом, неразборчиво и с незаполненными графами, к рассмотрению не принимаются!


По специальностям:   
29.02.04 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий, 
43.02.12 Технология эстетических услуг, 
43.02.13 Технология парикмахерского искусства, 
54.02.01 Дизайн (по отраслям), 

сдается вступительное испытание по рисунку по расписанию. 


ВАЖНО!
Поступающие в колледж за счет бюджетных ассигнований краевого бюджета в срок не позднее 17 августа 2022 года, должны предоставить оригиналы документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации.
Лица, не предоставившие оригиналы документов об образовании и (или) документов об образовании и о квалификации в указанные сроки, в колледж не зачисляются.

