Информация
о возможности приема документов на обучение в электронном виде


Поступающие вправе направить/представить заявление о приеме с приложением необходимых документов одним из следующих способов:
· Лично в приемную комиссию КГА ПОУ ХТК;
· На Едином портале государственных и муниципальных услуг https://www.gosuslugi.ru с использованием автоматизированной информационной системы «Зачисление в ПОО» в электронном формате.
· Через операторов почтовой связи общего пользования (по почте) по адресу: 680000, Хабаровский край, город Хабаровск, улица Московская, дом 6, указав получателя «Приемная комиссия» заказным письмом с уведомлением о вручении и описью вложенных документов;
· В электронной форме (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов) посредством электронной почты организации xtk.priem@khtk27.ru, в соответствии с Федеральным законом от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи», Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации», Федеральным законом от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи». 
При направлении документов поступающий к заявлению о приеме прилагает ксерокопии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации, а также иных документов, предусмотренных Правилами приема.
Документы, направляемые по почте, высылают почтовым отправлением с уведомлением и описью вложения. Опись вложения является основанием подтверждения перечня документов, передаваемых в приемную комиссию поступающим. Уведомление о получении посылки с перечнем документов соответствующим описи является основанием подтверждения приема документов поступающего. Документы, направленные по почте, принимаются при их поступлении в КГА ПОУ ХТК не позднее сроков, установленных пунктом 4.1 Правил приема.
При личном предоставлении оригинала документов поступающим допускается заверение их ксерокопии КГА ПОУ ХТК.
Взаимодействие с поступающими при подаче ими заявления о приеме через операторов почтовой связи общего пользования, включая возврат заявления о приеме в связи с предоставлением неполного комплекта документов, документов, содержащих недостоверные сведения, подачу поступающими уведомления о намерении обучаться, осуществляется через операторов почтовой связи общего пользования и (или) с использованием дистанционных технологий.
Взаимодействие с поступающими при подаче ими заявления о приеме посредством электронной почты КГА ПОУ ХТК, включая возврат заявления о приеме в связи с предоставлением неполного комплекта документов, документов, содержащих недостоверные сведения, подачу поступающими уведомления о намерении обучаться, осуществляется с использованием указанной электронной почты.

ВАЖНО! 

[bookmark: _GoBack]Сроки приема документов по очной форме обучения с 20 июня по 15 августа 2022 года, за исключением специальностей, требующих прохождения вступительного испытания[footnoteRef:1] – сроки подачи документов для этих специальностей – с 20 июня по 10 августа 2022 [1:  Конструирование, моделирование и технология швейных изделий; Технология эстетических услуг; Технология парикмахерского искусства; Дизайн (по отраслям). ] 

