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Лица, с ограниченными возможностями здоровья и инвалиды при поступлении в КА ПОУ ХТК на обучение по специальностям:  
· 29.02.04 Конструирование, моделирование и технология швейных изделий;
· 43.02.13 Технология парикмахерского искусства;
· 43.02.12 Технология эстетических услуг;
· 54.02.01 Дизайн (по отраслям),
требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, проходят вступительные испытания с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.
При проведении вступительного испытания обеспечивается соблюдение следующих требований:
· при необходимости создания специальных условий при проведении вступительных испытаний – инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья при подаче заявлений предоставляют документ, подтверждающий инвалидность или ограниченные возможности здоровья, требующие создания указанных условий;
· вступительное испытание проводится для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в одной аудитории совместно с поступающими, не имеющими ограниченных возможностей здоровья, если это не создает для них трудностей;
·  присутствие ассистента, из числа работников образовательной организации или привлеченных лиц, оказывающего поступающим необходимую техническую помощь с учетом их индивидуальных особенностей (занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, общаться с экзаменатором);
· поступающим предоставляется в печатном виде инструкция о порядке проведения вступительных испытаний
·  поступающие с учетом их индивидуальных особенностей могут в процессе прохождения вступительного испытания пользоваться необходимыми техническими средствами.


